



АСТАФЬЕВ Ф.

## Человек с белой тростью

Однажды наблюдал такую картину. В небольшую (по нашим временам) очередь встала женщина. За нею очень медленно, тихо и как-то неловко подошел другой покупатель. При этом он толкнул стоявшую перед гражданку. Она дернулась, громко закричав:

— Ты что, не видишь? Лезешь прямо на людей!

— Да, не вижу, извините, я слепой.

Женщина оглянулась. Перед нею стоял человек с белой тростью. Вместо того чтобы и самой попросить у него прощение за грубость, дама покачала плечами, равнодушно отвернулась...

Что говорить, все мы в последнее время с каждым днем остро чувствуем дефицит продуктов питания, промышленных товаров, совсем забывая о нехватке милосердия. Где уж тут думать о деликатности отношении к ветеранам, пенсионерам, незрячим,

Между тем сегодня в Москве проживает 13 тысяч слепых. Из них больше половины — ветераны войны и труда. Люди преклонного возраста, внесшие нема-

лый вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков. На фронте и в тылу, защищая и восстанавливая город. Многие из них работают и сейчас. На учебно-производственных предприятиях, в государственных учреждениях, преподавателями высшей и средней школы, юристами и адвокатами, математиками-программистами, музыкантами, да и в других отраслях хозяйства и культуры. Заслуги многих отмечены почетными званиями, орденами, медалями. Они честно заслужили уважительное отношение к себе.

Но вот беда, в практической жизни незрячие сталкиваются с такими трудностями, которые решить самостоятельно не каждый и не всегда может. А вы войдите в их положение и представьте, что вместо содействия и сочувствия слышатся оскорблении... Прошу вас, используя возможности газеты, обратите внимание жителей столицы на это. Помните, что незрячий человек живет в одном мире с вами, с такими же чувствами, мыслями и заботами. Только ему нелегко ориентироваться в окружающей среде.

От вас требуется элементарная помощь. Если вы заметили, что слепой человек сбился с маршрута, не кричите ему об этом на расстоянии. Подойдите поближе и спокойно подсаживайте, как выбраться на правильный путь. В автотранспорте достаточно довести его до двери и указать на поручень, положив на него руку слепого. При выходе — то же самое.

Пожалуйста, не забывайте уступить ему место в транспорте, ведь при резком торможении или толчее так трудно найти точку опоры. На кромках тротуаров, ступеньках, уступах, спусках предупреждайте незрячего. Если можно, пройдите эти расстояния вместе с ним. От вас требуется самая малость, только не забывайте о ней.

Ф. АСТАФЬЕВ,  
председатель Московского городского правления Всероссийского общества слепых.